

Sunt Ivona Movilă, nepoata lui Ioan I. Movilă.

La aniversarea a 100 de ani de la întemeierea Stațiunii MOVILĂ-TECHIRGHIOI, familia Movilă a primit o semi-recunoaștere oficială, post-comunistă datorată excelențelor ziaristi, istorici, oameni de litere, Doamna Aurelia Lăpușan și Domnul Lăpușan.

Am așteptat ca factorii de răspundere să completeze evenimentul cu ceea ce a fost recunoscut pe plan național și internațional din 6. sept. 1924 : NUMELE STATIONII. Atunci s-a bătut monedă, marcând pentru totdeauna întemeierea Stațiunii Movilă Techirghiol. Pe monedă stă gravat : : FONDA-TORUL STATIONII BALNEARE MOVILĂ TECHIRGHIOI, IOAN I. MOVILĂ. În centru este gravat bustul întemeietorului. Pe verso : XXV ani de la întemeierea Stațiunii balneare MOVILĂ-TECHIRGHIOI : 1899-1924, 20 septembrie, deasupra fiind fa-tada Hotelului Movilă.

Alături de moneda consacrată ctitoririi și sfântirii Bisericii Sfân-tul IOAN BOTEZĂTORUL DIN ORAȘUL CARMEN SYLVA, alături de statuia din bronz de 20 m. a lui IOAN I. MOVILĂ, alături de planul de parcelare și citez : "...al locurilor parcelate PE MALUL MĂRII NEGRE ȘI LACUL TECHIRGHIOI, PROPRIETATEA DOMNULUI I. MOVILĂ ...", alături de dovezile prezente la tot pasul, nicio persoană care trăiește pe pământul care aparține lui IOAN I. MOVILĂ, nu are dreptul să ignore sau să conteste acest fapt, eu atât mai puțin factorii de conducere, obligați să știe, să cunoască și să aplice legile democratice și Constituția.

Faptul că acum sunt două orașe, nu schimbă cu nimic situația de fapt și de drept a acestei realizări, plătită cu viețile familiei Movilă.

Nici colegii Domniei-voastre de la Primăria Eforie Sud și de la Prefectura Constanta, nu au avut o comportare mai onorabilă. Probabil că totuși au câte o vilă luxoasă pe Malul Mării, sau al lacului Techirghiol. Vă trimit în copie una din scrisorile schimbate cu susarătatele instituției.

Vă acord un termen până la 1 ianuarie 2000, ca să emiteți o decizie a Consiliului, prin care să dați orașului pe care îl conduceți, numele său adevărat : MOVILĂ-TECHIRGHIOI. În caz contrar, voi face cunoscut pe plan național, internațional și în presă, întreaga comportare a autorităților față de IOAN I. MOVILĂ și față de moștenitorii săi, ca și de România."

IVONA MOVILĂ

*Ivona Movilă*